

## Круглый стол

Обратившись к собравшимся, **В. В. КОННОВ** сказал:

— Прошло три месяца после июньского Пленума ЦК КПСС. Задачи, вытекающие из его решений, и речь товарища Ю. В. Андропова, обсуждались на собрании нашей партгруппы, в партийных группах. Сегодня мы собрались,

Члены нештатного отдела партийной жизни при редакции газеты «Магнитогорский металл» мастер партгруппы В. Ф. Дюкин и старший мастер газового хозяйства заместитель секретаря партгруппы В. В. Коннов подготовили и провели в своем цехе с партгруппами, их заместителями беседу за «круглым столом». В ней приняли участие мастер партгруппы бригады № 2 Н. Ф. Кузьмин, газожарный заместитель партгруппы бригады № 3 В. Н. Нестерчук, мастер партгруппы бригады № 4 Х. З. Хайбулов, бригадир заместитель партгруппы службы электриков Г. А. Дьячковский; старший мастер партгруппы участка разливочных машин П. И. Андронов, бригадир электриков заместитель партгруппы участка переработки шлака И. Е. Остапенко, партгруппы группы пенсионеров П. В. Дмитриенко. В беседе также участвовали мастер огнеупорных работ ответственный за партучебу в цехе М. В. Яхонтов и секретарь партийной организации цеха В. А. Полуниин.

вого разряда печей многое делается для увеличения объема производства и мало для улучшения условий труда. Примеров можно привести много. Считал бы необходимым при подготовке к реконструкции или большому ремонту знакоми́ть старших горновых с соответствующим проектом, чтобы они видели, какие в

Роль заместителей партгруппов, считаю, надо повышать, начиная с подбора, обучения и повышения к ним требовательности.

**В. В. КОННОВ:**

— Значительную часть нашей партгруппы составляют ветераны партии, объединенные в отдельную партгруппу. Что делают

шлись задачами, стоящими перед партгруппами, надо более взыскательно подходить к пассивным коммунистам. Есть еще такие, которые на собрания ходят, взносы платят, за постановление голосуют, но большего, как партийцы, ничего не делают. Если группам не удается оказывать влияние на таких, то

# ДЕЛА И ЗАБОТЫ ПАРТГРУППЫ

В крепкой дисциплине — залог успешной работы, — говорят доменщики

чтобы обменяться мнениями, как принятые Пленумом решения претворяются в жизнь, повести открытый разговор о переводе политики партии на язык практики в партийных группах, трудовых коллективах. Проблем перед нами стоит немало. Цех не выполнил план в июле, с большим напряжением выполнил его в августе. На это нам надо пристально посмотреть с позиций постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда».

**В. Ф. ДЮКИН:**

— Дисциплина — понятие емкое. Сюда входит не только определенный порядок поведения людей в обществе, на производстве, но и их действия в системе экономических связей. Скажем, наш комбинат поставляет свою продукцию тысячам предприятий страны. И любые сбои в металлургическом конвейере ведут к нарушениям запланированных поставок. Задачу свою и каждого коммуниста вижу в том, чтобы воспитывать у наших людей сознательное отношение к труду, чувство хозяина на производстве. Почему у нас иногда сменно-встречные, рабочие собрания проходят вяло? Мне кажется, потому, что далеко не все еще уверены, что их мнения, предложения встретят понимание, найдут практическое применение.

**В. П. ДМИТРИЕНКО:**

— К сказанному хотел бы добавить вот что. При любых производственных неполадках цеховым руководителям любого ранга никогда не следует прибегать к обвинениям всего коллектива. Это не содействует созданию здоровой моральной атмосферы, высокого трудового настроения. Поверьте, этот вывод сделан из многолетней работы в цехе.

**В. В. КОННОВ:**

— А что, по вашему мнению, нужно сделать, чтобы каждый доменщик работал с максимальной отдачей?

**В. Н. НЕСТЕРЧУК:**

— В числе других возможных мер надо больше заботиться об улучшении условий труда, его механизации. При проведении реконструкций, ремонтов пер-

результате их наступят улучшения условий труда и могли бы сделать замечания, внести предложения.

**П. И. АНДРОНОВ:**

— Считаю, что делать это надо гораздо раньше. По крайней мере тогда, когда у начальника цеха уже имеются дефектные ведомости.

*Есть и другие предложения. Для повышения производительности труда, личного трудового вклада каждого надо смелее, где это возможно, внедрять бригадные формы организации и стимулирования труда.*

**Н. Ф. КУЗЬМИН:**

— Вернусь все же к необходимости улучшения условий труда. Правильно здесь об этом говорили. Добавлю. Под условиями труда надо понимать и эстетику производства, начиная с комнат отдыха. А они у нас еще не отвечают своему назначению.

**М. В. ЯХОНТОВ:**

— В основе честного, добросовестного отношения к труду лежит сознательность человека. Воспитание сознательности и должно составлять суть идеологической, массово-политической работы. Вести ее изо дня в день, превращать планы в действительность и призваны коммунисты партийных групп.

**В. В. КОННОВ:**

— Как же справляются со своими обязанностями заместители партгруппов по идеологии, как повысить их роль?

**Н. Ф. КУЗЬМИН:**

— На последнем отчетно-выборном собрании моим заместителем избран машинист загрузки С. Ф. Звягин. Сразу же поставил перед ним задачу — знать идеологический аспект в бригады, его способности и возможности, планировать свою работу на перспективу. Решили вместе составлять четкий план массово-политической, воспитательной работы, корректировать его, сообразуясь с обстановкой, и добиваться выполнения. Серьезно взялся за дело мой заместитель.

**В. Ф. ДЮКИН:**

— В. В. Мачихин давно работает моим заместителем по идеологии. Дело знает. Помогает в проведении массово-политической, воспитательной работы. Но не хватает у него бойцовских качеств, инициативы.

партгруппы для вовлечения их в воспитание молодежи?

**Х. З. ХАЙБУЛОВ:**

— С коммунистами, ушедшими из цеха на пенсию, наша бригада связи не поддерживает. Говорю об этом честно. Но понимаю, что их влияние на коллектив могло быть большим. Беседы с молодежью, выступления на собраниях партийной и комсомольской групп таких товарищей, как бывших мастеров Героя Социалистического Труда Н. Д. Кочеткова, В. В. Родинова и других могли бы принести пользу делу воспитания молодежи.

**В. В. КОННОВ:**

— Давайте поставим целью: каждая партгруппа в ближайший срок установит связь с ветеранами, которые когда-то работали в бригаде.

**П. В. ДМИТРИЕНКО:**

— Правильно. И начать надо с приглашения ветеранов партии на собрания партгруппы бригады. Здесь определится направленность их работы. Ветеран начнет жить интересами бывшего своего коллектива. И он почувствует себя сильнее, моложе, полезным обществу.

Добавлю. Партгруппа ветеранов представляет большую потенциальную силу. Для приведения ее в действие нужна помощь партгрупповых бригад и участков.

**В. Ф. ДЮКИН:**

— Такую работу мы уже начали. Ответственным за связь с ветеранами утвердили коммуниста мастера В. И. Чевычелова. Составили списки с указанием домашнего адреса и даты рождения, чтобы знать, когда поздравить человека. Некоторые ветераны вместе с представителями нашей бригады уже побывали у своих подшефных в школе и ГПТУ.

**В. А. ПОЛУНИН:**

— Направляется решение: партбюро и партгруппы утвердят ответственных за связь с ветеранами партии и труда. Они с участием партгрупповых групп пенсионеров П. В. Дмитриенко будут планировать и организовывать партийную, общественную, воспитательную работу ветеранов, в том числе по месту жительства.

**П. И. АНДРОНОВ:**

— В связи с усложня-

ются задачами, стоящими перед партгруппами, надо слушать на заседаниях партбюро.

**П. В. ДМИТРИЕНКО:**

— Но давайте посмотрим, откуда берутся эти самые «пассивные». Не мы ли сами их создаем? Ведь как бывает. Даем коммунисту одно, другое поручение, он их не выполняет, а мы не спрашиваем, не контролируем.

Участники беседы Х. З. Хайбулов, В. Ф. Дюкин и другие говорили, что решения ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, постановление «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» оказали заметное влияние на укрепление дисциплины и порядка в коллективах. Люди стали больше чувствовать ответственность за отношение к труду, выполнение возложенных обязанностей. На партийных и рабочих собраниях проявляется заинтересованный подход к достижению высоких результатов в труде. Многие коммунисты и беспартийные выступают на них с дельными, конкретными предложениями.

**В. В. КОННОВ:**

— Вот мы и подошли вплотную к вопросу: как повысить ответственность коллектива за каждого его члена и его ответственность за коллектив?

**Х. З. ХАЙБУЛОВ:**

— Закон о трудовых коллективах конкретизировал взаимную ответственность. Мы, работающие у домен, хорошо понимаем, что выполнение плана и обязательность зависят от трудового вклада каждого. Повышение же роли коллектива в воспитании трудящихся — дело партгрупп, всей нашей организации. О дальнейшем совершенствовании их организаторской, воспитательной работы, устранении недостатков здесь много сказано дельного и полезного.

**В. А. ПОЛУНИН:**

— Беседа, я думаю, получилась полезной. Она подсказала направления нашей работы. А эта работа, которая, безусловно, скажется на укреплении дисциплины в самом широком ее понимании, направлена на повышение производительности труда.

Беседу записал и подготовил к печати **П. КУЧУМОВ.**

## ЧТО Я ДУМАЮ О ГАЗЕТЕ

В период подписки редакция разослала в рабочие коллективы анкету с целью узнать мнение наших читателей о газете. Немало замечаний, конкретных предложений о дальнейшем улучшении ее содержания мы получили. Все высказывания будут опубликованы в ближайших номерах. Сегодня на анкету «ММ» отвечают сталеплавильщики.

**— Я ПАРТГРУППОВИК.** И вполне объясним мой интерес к тому, что выпустят на 1984 год не только коммунисты, но и беспартийные. Хочется отметить, что подписка на газеты и журналы в нашем цехе прошла в основном дружно. Каждый в среднем выписал по две-три газеты и по несколько журналов самых различных направлений. Но мы — металлурги, и вполне закономерен вопрос: а как обстоят дела с нашей заводской газетой «Магнитогорский металл»? Кто выписал нашу газету? Что привлекает в ней тех, кто подписывается на газету не первый год.

С этим вопросом я обратился к машинисту разливочного крана С. М. Нечкину. Сын известного в прошлом металлурга-сталеплавильщика, он еще в детстве познакомился с газетой, которую выписывал отец. «Как же не выписать газету, из которой можно узнать обо всем, что делается на комбинате? — ответил С. М. Нечкин. — Что касается меня, — улынулся он, — то я заядлый рыбак и потому с интересом читаю здесь материалы, с которыми выступает председатель общества охотников и рыболовов Н. Ф. Корнильцев».

Дополняет С. М. Нечкина сталевар 17-й печи В. М. Чинаков: «Прочитаешь газету — и сразу ясно, кто сегодня впереди, кто отстает, как дела у наших соседей, что нового на других заводах страны».

— Мне лично хотелось бы на страницах газеты прочесть о том, как живут коллективы художественной самодеятельности цехов, какие у них проблемы, какие успехи, — говорит подручный сталевара А. Савенков. Он известен в цехе как большой любитель музыки.

— Неплохо было бы видеть здесь, — продолжает он, — текст и ноты современных песен.

— А я не выписал газету, — вступает в разговор мастер разливки А. В. Пименов. — Но это не значит, что в нашем доме ее не будет. Просто мы с отцом поделились: я выписал издания для жены, детей, а отец (тоже работник ММК) партийные издания, местные газеты. В общем, «Металл» мне нравится, но мне кажется, что слишком часто подвывают итоги социалистического соревнования трех металлургических гигантов. Думаю, было бы достаточно давать такие данные раз в месяц. Согласен с ним и машинист разливочного крана А. С. Топчий. Он продолжает: «Неплохо было бы в газете давать интересный материал к единым политдням».

Разливщик стали (назовем Г. Н.) говорит: «Я регулярно выписывал газету «Магнитогорский металл», но после того как побывал в медицинском выпрезителе, поостерегся ее выписывать. Дело в том, что об этом факте моя семья прочитала в заводской газете. Было стыдно и неприятно перед женой и детьми. Конечно, — продолжает Г. Н., — я лишним раз убедился на собственном горьком опыте, что газета здорово «пробирает», подчас даже больше это действует, чем разносы администрации. Представляю, каково придется нарушителям трудовой дисциплины, техники безопасности, если они попадут на острие пера. Ну и конечно, дал себе слово в этот список больше не попадать».

Все рабочие, с которыми я говорил, сошлись в одном: было бы хорошо, если бы наша газета вошла в каждый дом. Чтобы узнать, насколько это пожелание реально, узнаю, сколько маргеновцев выписали «ММ»? — К сожалению, подпиской на заводскую газету хвалятся рановато. Всего 146 человек.

Немного, если учесть, что в цехе работает 900 человек. И здесь, мне кажется, свое слово должны сказать рабочие и журналисты. Вот какое пожелание высказал профорг бригады № 1 И. К. Боровиченко: «Было бы неплохо хотя бы раз в год встречаться на рабочих собраниях с теми, кто делает газету, слышать о проблемах и задачах, стоящих перед «Магнитогорским металлом». Ведь рабочие многим могут ей помочь».

Вот какие мнения довелось услышать в период подписки.

**А. ПЕТРОВСКИЙ,**

машинист разливочного крана маргеновского цеха № 3.



Александр Иванович Данчук, которого вы видите на этом снимке, работает дозировщиком шихты во втором агрегатном цехе. Специалист высокого класса, в совершенстве знающий свое дело и выпол-

няющий требования технологии, Александр Иванович добивается высоких производственных показателей, его имя неоднократно называлось в числе победителей в социалистическом соревновании.

Фото Т. Усик.